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PREDMET: zahtevi vezani za rešenja o brisanju iz evidencije PDV poreskih         
                      obveznika zaključno sa 31.12.2007.godine 
 

 

Zahtev broj 1: da se produži rok za izjašnjavanje poreskih obveznika sa ostvarenim 

prometom izmeñu 2 do 4 miliona u 2007. godini  do 05.02.2008. godine (rok je bio 

10.01.2008. godine) odnosno da se prihvate sva podneta obaveštenja i posle 10.01. 

zaključno do 05.02.  

Zahtev broj 2: da se produži rok za predaju evidencione prijave za ulazak u PDV za 

2008. godinu do 05.02.2008. godine (rok je bio do 15.01.2008. godine) 

Zahtev broj 3: stopirati kucanje i dostavu rešenja o brisanju iz evidencije PDV poreskih 

obveznika  

Zahtev broj 4: naknadno dozvoliti brisanim obveznicima iz PDV-a – kategorija do 2 

miliona prometa u 2007. godini da se izjasne za paušal 

Zahtev broj 5: poreskim obveznicima  koji su  počeli sa radom u 2007. godini ostvareni 

ukupan promet u 2007. godini posmatrati srazmerno prema periodu rada u 2007. godini 

Zahtev broj 6:  produžiti rok za predaju popisnih lista sa obračunatim PDV-om (rok je 

bio 20.01.2008. godine) i dozvoliti prebijanje takve obaveze PDV-a sa pretplatom PDV-a 

po podnetim PPPDV obrascima i stanju na poreskoj kartici  

Zahtev broj 7: nakon što se usvoje prethodni zahtevi predvideti da se za svakog poreskog 

obveznika sprovede postupak kancelarijske kontrole.  

 

 



 

Gore navedene zahteve zasnivamo na osnovu potpuno konfuznog stanja u kome se nalazi 

veliki broj poreskih obveznika (samo u Novom Sadu blizu 2.000 poreskih obveznika) i 

hitne i neodložne potrebe da se takvo stanje prevaziñe i reši u korist i u interesu poreskih 

obveznika. Pored činjenice da je u nekim slučajevima došlo do greške u izjašnjavanju, 

procenjivanju i rokovima od strane samih poreskih obveznika ili lica koja su zadužena za 

poreske stvari kod poreskih obveznika, jasno je i potpuno je nesporno da za čitavu 

nastalu situaciju najveću odgovornost snosi upravo Poreska uprava iz sledećih razloga: 

- kad god je u ranijem periodu predstojala neka promena Zakona ili uvoñenje 

novog Zakona, Poreska uprava je slala poreskim obveznicima obaveštenja i 

uputstva, pozivala i upozoravala na obaveze i rokove. Ovaj put je to u potpunosti 

izostalo i očigledno je da je PU zanemarila i propustila da uradi valjanu pripremu 

i informisanje kako prvenstveno poreskih obveznika tako i sopstvenih kadrova. Iz 

tog razloga nikakve pripreme poreskih obveznika i sopstvene službe nije bilo i to 

je uslovilo kompletnu konfuziju i nezadovoljstvo poreskih obveznika. 

- važno je napomenuti da ove promene  naročito utiču na najbrojnije i najugroženije 

poreske obveznike, one koji su mali, koji su na granici opstanka u sistemu PDV-a. 

Takvi poreski obveznici nemaju sopstvene službe za praćenje i objašnjenje 

poreskih propisa, a zapravo ni u Poreskoj upravi nisu mogli dobiti adekvatna 

obaveštenja. Smatramo  izuzetno velikim promašajem to što Poreska uprava nije 

prethodno pismeno obavestila poreske obveznike o nastupajućim izmenama 

propisa i rokovima.  

- Sledeća kategorija poreskih obveznika koji su direktno pogoñeni ovim izmenama 

su obveznici kojima je status obveznika PDV promenjen u toku 2007. godine, tj 

koji su premašili promet od 2 miliona dinara a nisu dostigli ukupan promet od 4 

miliona tako da se država sa njima poigrala na način da ih u odreñenom kratkom 

vremenskom periodu po sili zakona uključuje u sistem PDV a zatim opet po sili 

zakona briše iz sistema PDV.  

- Treća kategorija poreskih obveznika koji takoñe na svojim leñima doživljavaju 

ove promene kao poigravanje Poreske uprave su oni poreski obveznici koji su tek 

počeli sa radom u 2007. godini i to u drugoj polovini ili pri samom kraju godine 

pa u ukupnom prometu nisu uspeli da dostignu nove limite za status obveznika 

PDV-a ili su propustili greškom ili iz neznanja rok za davanje izjave. Poreski 

obveznici koji su tek počeli sa radom 2007. godine a čiji promet nije dostigao 

iznos od 2 odnosno 4 miliona će biti brisani a kada bi se promet posmatrao po 

periodu rada u toku 2007. godine svakako bi na godišnjem nivou za 2008. godinu 

dostigli promet od 10 do 20 miliona dinara. I ovde se radi o krutom i bahatom 

odnosu prema toj kategoriji poreskih obveznika gde je trebalo propisati da se 

ukupan promet na osnovu koga se odreñuje status poreskog obveznika PDV za 

2008. godinu utvrñuje srazmerno ostvarenom prometu i periodu rada u 2007. 

godini.  

- Takoñe vezano za kratke rokove propisane od strane Poreske uprave imamo 

ozbiljnu primedbu da uopšte nije uzeto u obzir da je početkom januara bilo samo 

par radnih dana u kojima je poreskim obveznicima ostavljen rok za izjašnjavanje. 

Takoñe, to je period i zimskog raspusta i eventualnih zimskih odmora. 



- Pozivamo se na član 160. stav 1. tačka 12. gde je propisana nadležnost PU  da 

pruža stručnu pomoć poreskim obveznicima u primeni poreskih propisa, što je u 

ovom slučaju izostala čak možemo da tvrdimo došlo je do uskraćivanja davanja 

opštih informacija o primeni poreskih propisa, tako da su svi poreski obveznici 

ostali od strane Poreske uprave neobavešteni.  

- Ističemo da se u svim ovim slučajevima nije sproveo i vodio poresko pravni 

postupak iako se radi o utvrñivanju i promeni statusa poreskih obveznika i 

utvrñivanju poreske obaveze. Predlažemo da u smislu člana 121 Zakona o 

poreskom postupku i poreskoj administraciji Poreska uprava pozove poreske 

obveznike radi učešća u postupku kancelarijske kontrole. Dalje smatramo da je 

sadašnji postupak rada Poreske uprave nepotpun i da poreskim obveznicima nije 

omogućeno da učestvuju u postupku iako se rešava o statusu obveznika PDV i 

stvaranju poreske obaveze.  

- Takoñe želimo da istaknemo na brojne nelogičnosti koje proističu iz sadašnjeg 

stanja a tiču se recimo statusa podnetih popisa sa izvršenim obračunom 

prethodnog PDV-a da li je to poreska prijava ili neki drugi akt, da li se radi o 

„drugom izveštaju“ iz člana 120. Zakona,  zatim kakav je akt koji donosi Poreska 

uprava o brisanju poreskog obveznika iz evidencije PDV koji se donosi naknadno, 

sa zakašnjenjem po proteku roka od 25 i više dana i kakav to uticaj ima na 

odreñivanje stopa u poreskoj kasi jer da Vas upoznamo u servisima nisu hteli da 

vrše korekcije poreskih stopa u fiskalnim kasama bez odgovarajućih dokumenata 

donetih od strane Poreske uprave. Zašto odreñena kategorija poreskih obveznika 

koja je po sili zakona brisana sa danom 31.12.2007. godine a u 2008. godini se 

prijavila u sistem PDV-a biva oštećena na način da prethodni porez sadržan u 

zalihama mora da plati i neće joj biti priznat kao odbitni PDV iako faktički ni 

jedan jedini dan nije bila van sistema PDV???  

- Postavljamo pitanje šta će biti sa poreskim obveznicima kod kojih će doći do 

izmena podnetih PP PDV prijava u smislu povećanja ostvarenog prometa za 2007. 

godinu i već sprovedenog postupka brisanja. Ove i druge nelogičnosti bi bile na 

pravi način rešene ili sprečene da se sama Poreska uprava na vreme i ranije 

pozabavila sa ovim problemom i kada bi od strane Poreske uprave postojalo 

uvažavanje i poštovanje interesa poreskih obveznika.  

 

 

 

 

N.Sad, 31.01.2008                                                            PREDSEDNIK  
                                                                      POSLOVNOG UDRUŽENJA  U V R A 

                              

 

                                                                          ___________________________________ 
                                                                                   /   БЕАРА  ЈОВАН  / 


